



За Веру и верность! КАЗАЧЬИ ВЕСТИ



Издание Черноморского казачьего войска
Учредитель Войсковое Правление Черноморского казачьего войска
Основано в марте 1998 года. Распространяется бесплатно.

Среда
31 января 2024 года
№ 1 (303)

ДЕНЬ ЖЕРТВ ПОЛИТИКИ РАСКАЗАЧИВАНИЯ

В Приднестровье впервые официально провели - День памяти жертв политических репрессий против казачества. Накануне глава государства подписал указ о включении Дня памяти жертв политических репрессий казачества (24 января) в перечень профессиональных праздников и памятных дат.

24 января 2024 года, в траурный для всего казачества день в Приднестровье вспоминали тех, кто пострадал от политики расказачивания. В республике впервые официально провели памятное мероприятие. Это инициатива Президента ПМР Вадима Красносельского.

Накануне глава государства подписал указ о включении Дня памяти жертв политических репрессий казачества (24 января) в перечень профессиональных праздников и памятных дат. 24 января 1919 года датирован документ, вошедший в историю как «Директива о расказачивании» и развязавший террор в отношении представителей казачества.

Память невинно погибших казаков почтили на территории тираспольского Мемориала жертв политических репрессий. Президент, руководители органов государственной власти и управления, казаки-черноморцы, священнослужители возложили цветы к памятному знаку у братской могилы. В ней упокоены перезахороненные после эксгумации из расстрельных ям жертвы большого террора, среди которых были и казаки.

«Все даты, которые мы чтим, делятся на победные и на трагические. Свойственно многим государствам помнить только победные даты, но, на мой взгляд, это неправильно. Трагедия оставляет яркий отпечаток на жизни государства. Чтобы ее не повторить, надо знать свою историю и чтить тех, кто стал жертвой тех или иных репрессий, голодомора, войн и так далее», - отметил Вадим Красносельский, обращаясь к участникам мероприятия. Глава государства напомнил,

что 24 января 1919 года была подписана директива и разослана на места, где компактно проживали казаки. Ею предписывалось уничтожение казачества. Причем не просто как класса. Речь шла о фактическом уничтожении людей. По разным данным, в период так называемого расказачивания погибло от одного до двух миллионов казаков.

«Это не просто люди мужского пола, казаки, это и их матери, и старые казаки, и дети, и подростки, и девушки-казачки... Почему большевики так поступили именно с казаками? Были причины. Они боялись казаков, боялись их самоорганизованности, боялись того, что казаки были настоящими защитниками своей Родины с четким пониманием этого слова, боялись того, что казаки были защитниками православной веры, с которой большевики также вели борьбу», - подчеркнул Вадим Красносельский.

«Это наша история. Там, где мы будем возлагать цветы, в расстрельных ямах лежат люди разных сословий, разных национальностей, в том числе казаки, старообрядцы, священнослужители. Это приднестровская Голгофа. Не помните, не чтите эти даты оскорбительно по отношению к памяти павших и ко дню сегодняшнему, к сегодняшней истории», - добавил глава государства.

После митинга и церемонии возложения цветов в Войсковом храме Черноморского казачьего войска во имя новомучеников и исповедников Церкви Русской отслужили литию по погибшим.

Источник: Пресс-служба
Президента ПМР.



УКАЗ ПРЕЗИДЕНТА ПМР В.Н. КРАСНОСЕЛЬСКОГО

«О внесении дополнения в Указ Президента Приднестровской Молдавской Республики от 13 июня 2001 года № 300 «Об установлении профессиональных праздников и памятных дней в Приднестровской Молдавской Республике».

В соответствии со статьей 65 Конституции Приднестровской Молдавской Республики, Постановляю:

Внести в Указ «О внесении дополнения в Указ Президента Приднестровской Молдавской Республики от 13 июня 2001 года № 300 «Об установлении профессиональных праздников и памятных дней в Приднестровской Молдавской Республике» следующее дополнение:

«День памяти жертв политических репрессий казачества – 24 января».

2. Настоящий Указ вступает в силу со дня, следующего за днем официального опубликования.

Президент ПМР
В. Красносельский.
г. Тирасполь,
23 января 2024г. №18.

УКАЗ АРХИЕПИСКОПА ТИРАСПОЛЬСКОГО И ДУБОССАРСКОГО САВВА

Его Высокопреподобию, протоиерею Феодору Кривуле, настоятелю храма Архангела Михаила с. Парканы.

В связи со скоропостижной кончиной войскового священника Черноморского казачьего войска протоиерея Вадима Трошинского, по согласованию с войсковым атаманом ЧКВ, генерал-майором И.П. Небейголова, определением Моим, протоиерей Федор Кривуля, настоятель храма Архангела Михаила с. Парканы, назначается войсковым священником Черноморского казачьего войска. С 1 января 2024г.

О чем и дается Вам настоящий Указ.

Архиепископ Тираспольский
и Дубоссарский
Савва.
29.12.2023г.

ВСЕ НА ВЫБОРЫ!

17 февраля 2024 г. в Культурно-просветительском центре Кирилла и Мефодия ПГУ им. Т.Г. Шевченко, состоится Большой отчетно-выборный Круг Черноморского казачьего войска.

На Круг вынесена следующая повестка:

1. Отчёт Войскового атамана ЧКВ;
2. Отчёт председателя Ревизионной комиссии ЧКВ;
3. Выборы Войскового атамана ЧКВ;
4. Выборы заместителей Войскового атамана ЧКВ;
5. Выборы Ревизионной комиссии ЧКВ;
6. Выборы Суда чести ЧКВ;
7. Утверждение Совета стариков ЧКВ;
8. Разное.

Начало регистрации выборных казаков - 10:00 ч.
Начало работы Круга – 11:00 ч.



ПАМЯТИ ЖЕРТВ ГЕНОЦИДА

105 лет назад, 24 января 1919 года, в обход центральных органов государственной власти и государственного управления РСФСР, минуя Пленум и Политбюро ЦК РКП(б), ВЦИК с его Казачьим отделом, Я.М. Свердлов – руководитель Оргбюро ЦК РКП(б) – подписал и организовал исполнение постановления следующего содержания:

«О РАСКАЗАЧИВАНИИ»

«Последние события на различных фронтах в казачьих регионах – наши продвижения вглубь казачьих поселений и разложение среди казачьих войск заставляют нас дать указания партийным работникам о характере работы при воссоздании и укреплении Советской власти в указанных районах. Необходимо, учитывая опыт года гражданской войны с казачеством, признать единственно правильным самую беспощадную борьбу со всеми верхами казачества путём поголовного их истребления. Никакие компромиссы, никакая половинчатость пути недопустимы. Поэтому необходимо:

1. Провести массовый террор против богатых казаков, истребив их поголовно; провести беспощадный массовый террор по отношению вообще казакам, принимавшим какое-либо прямое или косвенное участие в борьбе с Советской властью. К среднему казачеству необходимо применять все те меры, которые дают гарантию от каких-либо попыток с его стороны к новым выступле-



ниям против Советской власти.

2. Конфисковать хлеб и заставить ссыпать все излишки в указанные пункты. Это относится как к хлебу, так и ко всем другим сельскохозяйственным продуктам.

3. Применять все меры по оказанию помощи переселяющейся пришедшей бедноте, организовав переселение, где это возможно.

4. Уравнять пришедших «иногородних» к казакам в земельном и во всех других отношениях.

5. Провести полное разо-

ружение, расстреливая каждого, у кого будет обнаружено оружие после срока сдачи.

6. Выдавать оружие только надёжным элементам из иногородних.

7. Вооружённые отряды оставлять в казачьих станицах впредь до установления полного порядка.

8. Всем комиссарам, назначенным в те или иные казачьи поселения, предлагается проявить максимальную твёрдость и неуклонно проводить настоящие указания.

ЦК постановляет провести

через соответствующие советские учреждения обязательство Наркомзему разработать в спешном порядке фактические меры по массовому переселению бедноты на казачьи земли. Я. Свердлов».

Ровно через 52 дня – 16 марта того же 1919 года, это постановление было отменено, как ошибочное. Тем не менее, этих пятидесяти двух дней исполнителям хватило времени для кровавой расправы над казаками, что привело к втягиванию

Казачества в гражданскую войну, более того, к расколу общества.

Каждый из них, являясь представителем политической власти в воинских формированиях – исполняя должности членов военных советов соединений и объединений – основываясь на Постановлении, подписанном Я.Свердловым, в свою очередь сами издавали документы применительно к местным условиям.

Жестокость расказачивания, по Я.М.Свердлову и его единомышленников, объясняется не только условиями гражданской войны, но и тем, что значительную часть проводников этой политики на местах осуществляли лица не русского происхождения (евреи, прибалты, мадьяры, чехи, словаки и другие), которым были чужды культура, история и боевые традиции российского Казачества.

Это был геноцид Казачества, как части великого русского народа, народа государствообразующего на огромном евразийском пространстве. Возникает вопрос, почему именем Я.М. Свердлова нанесшего непоправимый ущерб нашему народу, ущерб, который до сих пор кровоточит, будоражит современное российское общество, названы область (имя палача Свердлов 14 ноября 1924 года промышленного центру Урала – Екатеринбургской губернии), населённые пункты, проспекты, улицы, площади.

Соб. инф.

КАЗАЧЬИ ОКРУГА ОТМЕТИЛИ ОЧЕРЕДНУЮ ГОДОВЩИНУ

После Учредительного Схода, 17 декабря 1991 года, началась активная деятельность по возрождению казачества на территории Приднестровья. Потомки казаков провели организационную работу по созданию в городах и районах республики структурных подразделений Черноморского казачьего войска. Первыми были созданы три казачьих округа – Тираспольский, Слободзейский и Бендерский.

ТИРАСПОЛЬСКОМУ КАЗАЧЬЕМУ ОКРУГУ - 32 ГОДА



Казаки отметили 32-ю годовщину со дня образования Тираспольского казачьего округа.

5 января 2023 года, казаки Тираспольского казачьего округа Черноморского казачьего войска, собрались в Церкви Святого Архангела Михаила села Парканы, где состоялась праздничный молебен и церемония награждения по случаю 32-й годовщины образования округа.

Со словами поздравления перед казаками выступил атаман Тираспольского казачьего округа О.А. Куруч. Он поздравил казаков с очередной годовщиной Тираспольского округа, поблагодарил их за ратный труд, и пожелал здоровья и бодрости духа для достижения поставленных целей во благо Черноморского казачества и Республики.

Всех присутствующих поздра-

вил Войсковой атаман ЧКВ И.П. Небейголова. Он пожелал казакам здоровья, благополучия, напомнив им о Казачьей заповеди, что среди казаков «Нет ни князя, ни раба, но все рабы Божьи». Игорь Петрович довел до присутствующих новость, что Архиепископом Тираспольским и Дубоссарским Саввой подписан Указ о назначении окружного священника ТКО протоиерея Федора Кривуля Войсковым священником Черноморского казачьего войска.

Казаков ТКО поздравил атаман Слободзейского казачьего округа А.Т. Семчак. Он пожелал всем мира, добра и благодати Божьей, после чего вручил от имени казаков СКО подарок – икону Божьей Матери.

Также к казакам со словами поздравления и назидания обра-

тился настоятель храма, Войсковой священник ЧКВ протоиерей Федор Кривуля, который рассказал о духовном стержне для каждого казака – его вере в Бога.

В завершении наиболее отличившиеся казаки были отмечены казачьими наградами и произведены в очередные казачьи чины.

5 января 1992 года, в Тирасполе в Доме культуры «Кировец» состоялся Учредительный Круг Тираспольского казачьего округа ЧКВ. В тот день Окружным атаманом был избран Анатолий Рудчук, а также выбраны члены окружного правления.

Из воспоминаний Атамана Черноморского казачьего войска (1994-2012гг.) генерал-майора Рябинского В.И. - «Это был день, когда в Тирасполе собралось большое представительство тех, кто желал казаками быть, и тех, кто разделял идею казачества. Время было грозное. Уже пролилась кровь в Дубоссарах. Нарастала опасность вторжения в нашу республику».

Тираспольский казачьей округ заложил начало созданию первых боевых отрядов, взводов, полусотен, которые весной и летом 1992 года встали на защиту ПМР во время вооружённой агрессии со стороны Молдовы. Всего в ходе боевых действий погибло 95 казаков, более 30 погибших это казаки Тираспольского казачьего округа, а

27 - казаки-добровольцы, прибывшие к нам на помощь из России, Украины, Абхазии, Прибалтики.

«Люди хотели быть казаками, люди хотели отстаивать свою республику. В последнее время в наши ряды влились военнослужащие. Был создан уникальный казачий полк, которого нет в просторах России, Украины. Это единственный казачий полк, который несёт службу в составе МГБ. Несёт службу по охране государственной границы и является надёжным резервом» - также вспоминал атаман ЧКВ Рябинский В.И.

За годы существования Тираспольского казачьего округа проделана большая работа. Многие Тираспольчане связали свою жизнь с казачеством, воспитанно не одно поколение казачьей молодёжи. Станицы округа ведут большую работу по популяризации

казачества, работа со школами и другими учебными заведениями в столице и за ее пределами. Организовываются казачьи подворья, а казачий коллектив Тираспольского казачьего округа – Народный ансамбль «Станица», активно участвует во всех массовых мероприятиях и концертах организованных городской администрацией и Черноморским казачьим войском.

Подводя итоги можно сказать, что Тираспольский казачий округ растёт и развивается, а также ведет активную работу на благо Черноморского казачьего войска и Приднестровской Молдавской Республики. Многие конечно еще предстоит сделать, но благодаря активному участию всех казаков – черноморцев все трудности и препятствия на пути будут преодолены.

сотник,

О.А. Куруч.



СЛОБОДЗЕЙСКОМУ КАЗАЧЬЕМУ ОКРУГУ - 32 ГОДА



17 января 2024 года, Слободзейскому казачьему округу Черноморского казачьего войска исполнилось 32 года со дня образования.

В этот день, по традиции, казаки округа собрались в окружном храме Успения Пресвятой Богородицы г. Слободзея, где настоятель храма, окружной священник отец Григорий отслужил праздничный молебен.

В праздничном мероприятии принял участие Войсковой атаман Черноморского казачьего войска генерал-майор И.П. Небейголова, который поздравил казаков-черноморцев с очередной годовщиной и пожелал казакам здоровья, счастья, мира и благополучия. Со словами поздравления

перед казаками выступил атаман Слободзейского казачьего округа А.Т. Семчак: *«Братья-казаки! От всей души желаю всем мира, благополучия семьям и дальнейшего развития Слободзейскому казачьему округу и всему Черноморскому казачьему войску на благо нашей Родины – Приднестровской Молдавской Республики!»*.

В завершении отличившимся казакам были присвоены очередные казачьи чины, вручены грамоты и ценные подарки.

17 января 1992 года, инициативной группой потомственных казаков, в Храме Архангела Михаила пгт. Слободзея, был организован Сход казаков, в котором

принял участие полковник Кучер А.В. и казаки Всевеликого войска Донского. На Сходе было принято решение об образовании Слободзейского казачьего округа в составе Черноморского казачьего войска. Там же, первым атаманом был избран А.Д. Бондарь.

Первые годы казачьего движения были не простыми, это защита республики, возрождение, становление. Агрессивный молдавский национализм в начале 90-х годов всколыхнул казачество и Русский мир, которые почувствовали угрозу для своей Родины и народа. Казаки Слободзейского района, потомки казаков черноморцев, одними из первых влились в движение по возрождению ЧКВ на Приднестровской земле и это объяснимо, ведь Слободзею можно назвать Родиной ЧКВ. Здесь в XVIII веке располагался Кош верных казаков Черноморских. В память об этом историческом событии в 2001 году установлен Поклонный крест. За годы существования Слободзейского округа были образованы станицы: Слободзейская, Суклейская, Глинянская, Днестровская, куреня в Кременчуге, Первомайске, Фрунзе, Чобручи, Карагаше.

В сентябре 2021 года, благодаря руководству войска было выделено помещение, где располагается штаб СКО и правление станицы Слободзейской. За

прошедший период округ возглавляли - А.Д. Бондарь, Н.П. Небывайлов, Г.Д. Сауляк, М.А. Червоненко, В.В. Виктор, С.М. Федченко. В настоящее время атаманом округа является А.Т. Семчак.

Многие казаки СКО служат с достоинством и честью в силовых структурах нашей Республики. В Слободзейском округе ведется работа по воспитанию молодого поколения, сохранению казачьих традиций. Слободзейское казачество всегда отличалось талантливыми людьми, яркими личностями, самобытной культурой. Всему Приднестровью известен народный ансамбль «Казачьи сердца», дипломант и призер на различных республиканских и международных фестивалях казачьей культуры. Творчество казачьих поэтов - В.А.

Гурковского, Л.Л. Чернова, А.Н. Демина, В.М. Крившенко, стало ярко выраженным явлением на территории Республики и на постсоветском пространстве. Не даром, по поручению президента ПМР В.Н. Красносельского, принято решение об организации Центра казачьей культуры на базе Слободзейского дома культуры, где проходит активная работа по его организации, а в конце прошлого года закончены строительные работы.

Все это говорит о том, что корни казачества сохранились до наших дней. А свободолюбивый казачий дух помог выстоять народу Приднестровья в тяжелое время. Пусть добрая Слава о казаках в родном Приднестровье растёт, а Вера и верность укрепляется.

Соб. инф.



БЕНДЕРСКОМУ КАЗАЧЬЕМУ ОКРУГУ - 32 ГОДА



20 января 2024 г., в Преображенском соборе г. Бендеры, состоялся торжественный сход казаков Бендерского округа, посвященный 32-й годовщине образования округа. На сходе присутствовал Войсковой атаман ЧКВ И.П. Небейголова, который поздравил казаков с 32-й годовщиной образования округа, пожелав казакам здоровья и благополучия. Казаков округа поздравил окружной атаман БКО В.В. Богдан. Он поблагодарил казаков за работу и старания во благо округа, пожелал всем бодрости духа, семейного благополучия, достатка и Божьей милости в делах во благо казачества. Окруж-

ной священник отец Александр провел праздничный молебен и литию по погибшим и умершим казакам. Ряд казаков были отмечены казачьими наградами.

В июле 1991 года, в Бендерах группой потомственных казаков была создана «Организация Днестровских казаков», объединивших потомков запорожских, черноморских, донских, кубанских, оренбургских и других казаков. После как, 17 декабря 1991 года, возродилось Черноморское казачье войско, 18 января 1992 года, состоялся Сход «Союза Днестровских казаков» города Бендеры, где было принято решение об образовании Бендер-

ского казачьего округа в составе ЧКВ. Первым атаманом Бендерского округа был избран А.И. Локтионов, затем атаманами были: Н.В. Вандакуров, Н.В. Филин, Ю.А. Белый, С.Д. Савчук. Сегодня округ возглавляет атаман В.В. Богдан.

В настоящее время Бендерский округ ЧКВ принимает активное участие в работе с молодежью и школьниками, проводит ежегодные детские городские фестивали казачьей культуры, участвует в республиканских детских и взрослых фестивалях, проводит окружные военно-спортивные сборы казачат, а также принимает участие в организации и проведении войсковых сборов казачат. Казаки округа активно участвуют в городских и Республиканских мероприятиях.

29 декабря 2011 г., Бендерский округ «За активное участие в становлении и защите Приднестровской Молдавской Республики, в военно-патриотическом воспитании подрастающего поколения и в связи с 20-й годовщиной со дня образования общественной организации «Бендерский казачий округ Черноморского казачьего войска» отмечен одной из высших государственных наград – «Орденом Почета».

К 25-летию образования окру-

га выпущен памятный крест «25 лет Бендерскому округу Черноморского казачьего войска».

Бендерский казачий округ за последние годы принимал на своей территории детский и взрослый фестиваль казачьей культуры, в Бендерской крепости проводится обряд посадки казачонка на коня. Казаки округа регулярно организуют патриотические выставки

на городских мероприятиях, а также ведут постоянную работу в школах города по патриотическому воспитанию молодежи. Нужно отметить, что Бендерский казачий округ растет и развивается, уделяя внимание старикам и молодежи, достойно представляя казачество в городе Бендеры и за его пределами.

сотник,
В.В. Богдан.



С ДНЕМ РОЖДЕНИЯ, ЮБИЛЯР!

Войсковое Правление, Совет Атаманов, Совет Стариков ЧКВ и казаки Бендерского казачьего округа от всей души поздравляют подьесаула **ГЕРАСЕНКОВА Александра Лазаревича** с 50-летним юбилеем!

Желаем Вам долгих лет жизни, крепкого здоровья, счастья, успехов во всех начинаниях в деле служения Черноморскому казачеству и Приднестровской Молдавской Республики.

Пусть Божья милость и благодать сопутствуют

Вам в жизни, да хранит Вас Господь Бог!

Многая Вам и Благая лета Александр Лазаревич!



КОРОТКОЙ СТРОКОЙ

МУРОМСКАЯ ДОРОЖКА – 2024



1 января 2024 г. в Тирасполе состоялась международная спортивная акция «Муромская дорожка». Ее проводят в честь преподобного Ильи Муромца. В этом году в данной акции приняли участие казаки-черноморцы с казачатами.

По сложившейся традиции, в первый день Нового года, жители города Тирасполь и гости столицы собираются у казачьего храма во имя новомучеников и исповедников Церкви Русской, чтобы принять участие в спортивном забеге под названием «Муромская дорожка».

Даная акция проводится в День памяти великого святого, русского воина, преподобного Ильи Муромца, прославляемого церковью - 1 января.

Организаторами акции являются – Федерация воинского многоборья «Варяг», Тираспольско-Дубоссарская епархия и общественное движение «Сорок сороков».

Любители здорового образа жизни и просто активные люди по традиции, начинают Новый год с забега. По словам организаторов, преодолевая не большую дистанцию в несколько километров люди заряжаются как физически, так и духовно на предстоящий год.

Завершился забег у Свято-Никольского храма, где состоялся молебен и чаепитие. По окончании забега каждый участник получил памятный значок.

М.В. Першиков.

НОВОГОДНЕЕ ПОЗДРАВЛЕНИЕ

Правление и казаки станицы Слободская, Тираспольского казачьего округа ЧКВ, в первый день наступившего 2024 года, организовали новогоднее поздравление для казачат округа. Нарядившись в костюмы деда мороза, снегурочки и зайца, казаки приезжали в казачьи семьи, поздравляя с наступившим Новым 2024 годом! Раздавая детям сладкие подарки и теплые слова поздравлений, казаки зарядили всех хорошим настроением и верой в новогоднее чудо.

В.Ю Беспалюк.



Более подробная информация на официальном сайте Черноморского казачьего войска

www.kazaki-pmr.ru

Мы также есть в социальных сетях и мессенджерах:



САЙТ ЧКВ

ЕЛКА ДЛЯ КАЗАЧАТ



Правление и казаки Григориопольского казачьего округа, 14 января 2024 г., организовали и провели новогодний утренник для казачат. Представление было организовано воспитанниками Дома детско-юношеского творчества г. Григориополь, под руководством педагога-организатора казачки Татьяны Салтыковой-Краюшкиной. На протяжении всего представления казачата танцевали, пели, играли и веселились. В завершении окружной атаман ГКО И.П. Молодецкий поздравил казачат и их родителей с Новым годом и Рождеством Христовым, а Дед Мороз вручил каждому казачонку новогодний подарок.

А.Е. Ковалев.

КРЕЩЕНСКИЙ СОЧЕЛЬНИК

Казаки и казачки станицы Слободзейская, Слободзейского казачьего округа Черноморского казачьего войска, совместно с войсковой частью и администрацией г. Слободзея приняли участие в подготовке и проведении Крещенского Сочельника на пляже русской части города Слободзея. Перед купанием были освящены воды реки Днестр окружным священником отцом Григорием, после чего казаки и жители окунались в воду и угощались ухой и горячим чаем, а также поздравляли друг друга с праздником.

М. Каракулин.



КАЗАКИ В ГОСТЯХ У ШКОЛЬНИКОВ



25 января 2024 г., казаки Бендерского округа ЧКВ организовали и провели встречу с учащимися Бендерской средней общеобразовательной школы № 7. Учащимся 3 - 11 классов был продемонстрирован документальный фильм и проведена лекция по истории возрождения Черноморского казачества. В завершении встречи для школьников была организована выставка казачьего снаряжения, исторического и современного вооружения.

А.Л. Герасенков.



2 января 2024 г., на 79-м году жизни, после продолжительной болезни умер Председатель Совета стариков Григориопольского казачьего округа ЧКВ, ветеран органов Госбезопасности, казачий полковник **ТЮРИН Валерий Сергеевич**.

Всю свою жизненную деятельность Валерий Сергеевич посвятил военному делу – защите Родины. Начиная молодым лейтенантом занимал различные должности, участвовал в боевых действиях по защите Приднестровья, не однократно был награжден государственными наградами СССР и ПМР, а также наградами Черноморского казачьего войска. На пенсию вышел в звании полковника Госбезопасности. С 20 января 2000 г. по 25 февраля 2001 г. был атаманом Григориопольского казачьего округа.

Совет атаманов, Совет стариков, Войсковое Правление и казаки-черноморцы скорбят о невозможной утрате. Выражают семье Валерия Сергеевича глубокие соболезнования. Память о нем будет в наших сердцах. Царствие Небесное и вечный покой брату казаку Валерию!

СРОКА ДАВНОСТИ НЕ ИМЕЕТ

Братья – казаки! Развязанная национал-фашистами Молдовы война в 1992 году вырвала из наших рядов горячих патриотов нашей Республики, доблестных казаков Черноморского казачьего войска. Во имя свободы и независимости нашего народа принесли они свои жизни на алтарь Отечества.

Если бы они сегодня были живыми, в наших рядах, мы бы по казачьи отметили день рождения:

- войскового старшины **БЕРЛИЗОВА АЛЕКСАНДРА ЕВГЕНЬЕВИЧА**, родившегося 9 февраля 1953 года;
- казака **СКРЕБНИКОВА АЛЕКСАНДРА СЕРГЕЕВИЧА**, родившегося 12 февраля 1967 года;
- казака **ДАБИЖИ ОЛЕГА ГАВРИЛОВИЧА**, родившегося 23 февраля 1963 года;
- подъесаула **МАНУЙЛЕНКО АНАТОЛИЯ НИКОЛАЕВИЧА**, родившегося 24 февраля 1953 года;
- казака **ГОТКИ ВЛАДИМИРА АНТОНОВИЧА**, родившегося 29 февраля 1952 года.

Казаки, не забудьте помянуть добрым словом наших братьев в эти памятные для их семей дни!

КАЗАЧЬИ
ВЕСТИ

НАШ АДРЕС: 3300, Приднестровская Молдавская Республика, г. Тирасполь, ул. Шутова, 7.

Телефон: (373) 533 8-18-09; email: chernomorci@mail.ru

Объем газеты - 1 печатный формат А2. Периодичность выпуска - 1 раз в месяц.

Редакция работает с письмами читателей, не вступая в переписку. Рукописи не возвращаются и не рецензируются.

Отпечатано в типографии «Полиграфист» Министерство цифрового развития, связи и массовых коммуникаций ПМР, г. Бендеры, ул. Пушкина, 52.

Заказ № _____ Тираж 900 экз.

РЕДАКТОР
войсковой старшина
А.Н. Гавриленко